

**Отзыв**  
**об автореферате диссертации Шулятевой Элеоноры Вадимовны «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедиийная репрезентация», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Диссертационное исследование Шулятевой Элеоноры Вадимовны посвящено изучению языковой политики Испании с точки зрения социолингвистики и дискурсоведения. В исследовании устанавливаются факторы, влияющие на изменение языковой политики Испании, а также обобщаются собранные и проанализированные данные. Э. В. Шулятева уделяет особое внимание оценке роли исторических и политических факторов в формировании уникальной языковой среды.

Нельзя не согласиться с автором, что актуальность темы диссертационного исследования обеспечивается целым рядом факторов, связанных как с необходимостью изучения того влияния, которое языковая политика оказывает на мировоззрение и мировосприятие испаноязычного лингвокультурного сообщества, так и с тем, что до сегодняшнего дня особенности языковой политики Испании не нашли отражения в лингвистических исследованиях российских ученых.

Автореферат диссертации позволяет судить о том, что, во-первых, в объем понятия языковой политики Испании включены не только макроуровень государственной политики в области языка, но и микроуровень – локальные стратегии носителей языка, способных не только поддерживать или отвергать инициативы, исходящие из вышеназванного уровня, но и реализовывать собственные; во-вторых, что массмедиа играют ведущую роль в актуализации и контроле языковых норм, так как через тексты средств массовой информации не только осуществляется регулирование языковой политики, но и формируется общественное мнение.

Следует подчеркнуть, что в автореферате диссертации представлены результаты оригинального и самостоятельного исследования, подтверждающего состоятельность выдвинутой Э. В. Шулятевой гипотезы о том, что основу языковой политики в Испании составляют иерархические взаимоотношения между государством, определяющим официальный курс языковой политики, и обществом, которое через различные формы коммуникативной деятельности, включая средства массовой информации и гражданские инициативы, влияет на этот курс. Несомненным достоинством диссертационного исследования является то, что в нем впервые определена иерархическая структура языковой политики Испании.

Автореферат свидетельствует о высоком научном уровне исследования Э. В. Шулятевой. Выводы автора представляются обоснованными, они подтверждаются репрезентативным количеством языкового материала и адекватно избранными методами исследования. Э. В. Шулятевой удалось достигнуть поставленной цели и решить задачи исследования. Работа Э. В. Шулятевой имеет несомненную теоретическую значимость для развития и дальнейшей разработки проблемы, связанной с анализом языковой политики Испании с точки зрения различных типов дискурса, включая гастрономический, образовательный, рекламный, спортивный и другие. Результаты исследования автора могут быть успешно применены в преподавании теоретических и практических курсов по межкультурной коммуникации, лингвострановедению, а также переводоведению.

Результаты диссертационного исследования Э. В. Шулятевой прошли апробацию на пяти научно-практических конференциях, а его основные положения были опубликованы в шести научных изданиях, три из которых входят в перечень рекомендованных ВАК РФ.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать заключение о том, что диссертация Шулятевой Элеоноры Вадимовны на тему «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедиийная репрезентация» соответствует паспорту научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013, № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук (10.02.05. – Романские языки), доцент, заведующий кафедрой испанского языка и перевода переводческого факультета Московского государственного лингвистического университета

Альварес Солер Анна Александровна

*Согласна на автоматизированную обработку, размещение и передачу третьим лицам персональных данных в рамках требований законодательства РФ и документов, регламентирующих деятельность диссертационного совета.*

119034, г. Москва, Остоженка 38, стр. 1

8 (495) 245-23-50

mglu.kaf.esp@linguanet.ru

«4» апреля 2025 г.



Подпись заверяю: